

## 對馬博物館

對馬博物館位於嚴原，館內展示了從繩文時代（西元前 10,000 年-前 300 年）到當代的對馬島歷史。博物館特別聚焦於對馬與亞洲大陸之間的交流互動，包括了古代貿易、衝突與和解，以及江戶時代（1603-1867）日本與朝鮮王朝之間的外交等主題。

常設展按時間順序陳列，從一張 17 世紀晚期對馬島地圖的簡介開始。隨後進入「古代」展廳，這裡的展櫃十分獨特，可以從各個角度觀察陶器碎片、箭鏃、斧刃和裝飾玻璃珠等文物。有些複製品可以觸摸，例如據說是在西元 1 世紀和 2 世紀祭祀活動中使用的青銅矛頭。

「中世」和「近世」展廳著重介紹 14 世紀至 1867 年的文物和事件。展品包括對馬商人獲得的韓國陶瓷器、對馬島商業關係的文書、對馬大名（大領主）「宗」家偽造的官方印章和公文等。這些製作於 17 世紀早期的偽造品，其目的是為了重建德川幕府與朝鮮之間的貿易和外交關係。

博物館二樓是長崎縣對馬歷史研究中心。宗家因細緻入微的文檔記錄而被譽為「記錄之魔」，該中心主要對宗家的官方檔進行保存、修復和研究。8 萬件藏品幾乎涵蓋了整個江戶時代，其中有一本《每日記》，由宗家記事員以日記的形式記錄了對馬島上發生的事件，為歷史學家研究島上數百年生活打開了一扇視窗。